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ELGS Διάλεξη Gaudreault-DesBiens προς τιμή του G. Amato

Η Διεθνής Πανεπιστημιακή Σχολή European Law & Governance School (ELGS) του Ευρωπαϊκού
Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου (EPLO) διοργάνωσε τη 2η Διάλεξη προς τιμήν του Επίτιμου Προέδρου
της Καθηγητή Giuliano Amato, Συνταγματικού Δικαστή και Πρώην Πρωθυπουργού της Ιταλίας με
θέμα: "Νομική και Πολιτισμική Ποικιλομορφία στον Καναδά: Σχετικές Παρατηρήσεις".

Η διάλεξη πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 24 Ιουνίου, 2019 στις εγκαταστάσεις EPLO στη Ρωμαϊκή
Αγορά (Πλάκα) στις 18:00 μ.μ. με προσκεκλημένο ομιλητή
τον κ. Jean-François Gaudreault-DesBiens, καθηγητή στο Πανεπιστήμιο του Μόντρεαλ.

Στη σημαντική αυτή διάλεξη παρευρέθησαν: ο Υπουργός Εξωτερικών κ. Γεώργιος Κατρούγκαλος, o κ.
Μαrk Alen, Πρέσβης του Καναδά στην Ελλάδα, ο κ. Θεόδωρος Γεωργακέλος Πρέσβης της Ελλάδος
στην Κίνα, ο Συνήγορος του Πολίτη κ. Ανδρέας Ποττάκης, ο κ. Ι. Βαληνάκης, τ. Αναπληρωτής
Υπουργός Eξωτερικών και βουλευτής Δωδεκανήσου, η κα Καλλιόπη (Κέλλυ) Μπουρδάρα, Καθηγήτρια
Νομικής Σχολής Αθηνών, Διευθύντρια του Ινστιτούτου Ανθρωπιστικών Σπουδών <<Νίκος
Σβορώνος>>.

Όπως ανέφερε και στην πρωτολογία του ο Διευθυντής του Οργανισμού κ. Σπυρίδων Φλογαΐτης παρά
τις αντίξοες καιρικές συνθήκες των 40 βαθμών και το θερμό πολιτικό βαρόμετρο που καθορίζεται από
την προεκλογική περίοδο ευχαριστούμε θερμά τους πολιτικούς και τον κ. Κατρούγκαλο ιδιαίτερα που
μόλις προσγειώθηκε από Νέα Υόρκη μας τιμά με την παρουσία του σε αυτή την επετειακή  εκδήλωση.
Επετειακή εκδήλωση καθώς κλείνουν 12 χρόνια από την ιστορική ημέρα κύρωσης της συνθήκης της
21ης Ιουνίου με την οποία ο EPLO ετέθη σε ισχύ η ίδρυση του ως Διεθνής Οργανισμός και
γι αυτό είμαστε ευγνώμονες σε τρία κράτη: της Ελληνικής Δημοκρατίας, της Δημοκρατίας της Ιταλίας
και της Δημοκρατίας της Κύπρου που συνέβαλαν στην ίδρυσή του". Ο κ. Φλογαΐτης τόνισε ότι η
σημερινή διάλεξη προς τιμήν του Καθηγητή Τζουλιάνο Αμάτο, σημερινού μέλους του Συνταγματικού
Δικαστηρίου της Ιταλίας, πρώην Πρωθυπουργού της Ιταλίας, πραγματοποιείται κάθε χρόνο καθώς
εκτός από το σημαντικό ρόλο που έχει στον ΕPLO; εκείνος είναι ο εμπνευστής και οραματιστής της
European Law & Governance School. H αποστολή της Διεθνούς Πανεπιστημιακής Σχολή ELGS δεν
είναι η δημιουργία Ελλήνων δικηγόρων αλλά αφορά σε μια διεθνή σχολή που εκπαιδεύει Ευρωπαίους
πολίτες σε Ευρωπαϊκό δίκαιο και Διακυβέρνηση. Πρόκειται για μια ιδιαίτερη σχολή ειδικά σε
προπτυχιακό επίπεδο η οποία ήδη συνεργάζεται με σημαντικά Πανεπιστήμια σε όλο τον κόσμο για
τη μετεκπαίδευση των φοιτητών σε εθνικά δίκαια και άλλες επιστήμες.

Ο Καθηγητής Gaudreault-DesBiens τόνισε πως ο Καναδάς πέρα από το γεγονός ότι έχει συμβάλει
σημαντικά στις προσπάθειες για τη διαμόρφωση της πορείας του συγκριτικού δικαίου θα πρέπει
να "ανοίξει" περισσότερο στον κόσμο, στην Ευρώπη, στην υπόλοιπη Βόρεια Αμερική και αυτή την
αποστολή εξυπηρετεί η παρουσία του εδώ. 

Η παρουσίασή του επικεντρώθηκε στο πώς ο Καναδάς αντιμετωπίζει νομικά της επιπτώσεις της
πολιτισμικής ποικιλομορφίας, την προστασία των μειονοτήτων μέσα από το πρίσμα ενός
συνταγματικού νομικού.
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Ο Τζουλιάνο Αμάτο παρενέβη μέσω skype, αναφέροντας μεταξύ άλλων ότι υπάρχουν αρκετές χώρες
που αντιμετωπίζουν τέτοιες δυσκολίες, ενώ επεσήμανε την περίπτωση της Βοσνίας Ερζεγοβίνης "όπου
τρεις κοινότητες" -όπως ανέφερε- "που υποτίθεται ότι θα είχαν έρθει σε συμφωνία στο πλαίσιο
της ομοσπονδίας, απομακρύνονται όλο και περισσότερο η μία από την άλλη. Ο φεντεραλισμός, είπε, 
είναι μια λύση, καθώς ο φεντεραλισμός συνεπάγεται μια κοινή πλατφόρμα, μια ομοιομορφία, αλλά
ταυτόχρονα και ένα ευρύ περιθώριο αναγνώρισης διαφορών που, όταν πχ υπάρχουν θρησκευτικές
διαφορές, είναι εξαιρετικά σημαντικό για την κοινωνία καθώς προκύπτουν εύλογες διαφορές σε
θέματα διαζυγίου, άμβλωσης, σε γάμους ίδιου φύλου...». Και πρόσθεσε ότι «το ανησυχητικό είναι η
πίεση που αντιμετωπίζουμε αφενός για την αναγνώριση της διαφορετικότητας  στην Ευρώπη αλλά
ταυτόχρονα και -κυρίως σε δικαστικό επίπεδο- την προφανή πίεση της κοινής αντιμετώπισης στην
αναγνώριση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Αυτό είναι το πρόβλημά μας σήμερα ".
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